



ИЗВИНИТЕ, ТАКОГО ПОРЯДОК

В редакцию газеты обратился мастер машинного отделения цеха 1 АДЛПГХ:

— Наш небольшой коллектив машинного отделения цеха 1, всего пять человек, не один год пользовался добротой цеха 5, за что ему благодарны. А суть в том, что нам разрешалось переодеваться в их бытовках. Но недавно получили отказ. Мы никого не стесняем, порядок не нарушаем, места там много, свободные ящички для одежды есть.

Я, как мастер машинного отделения цеха 1, прошу оставить всё, как прежде. Хотя бы до ноября. К юбилею завода обещано привести в порядок бытовки нашего цеха. Сейчас они в плохом состоянии.

Мы передали эту просьбу начальнику цеха 5 Н.С.НОВИКОВУ, который сообщил следующее:

— Никогда не давали разрешение пользоваться нашими бытовками какому-либо участку. Разрешение получали только бывшие работники нашего цеха, перешедшие в цех 1 и цех 4, в случае исключения. Мы их знаем, им доверяем. А в цехе 1 текущее кадровое, в том числе в машинном отделении. И у нас в душевых стали появляться чужие люди, которых никто не знает.

Я понимаю, что наши бытовки более удобные — и чище, и порядок лучше, и сохранность вещей. Но появившиеся случаи хищений заставляют принимать жесткие решения. Остается посоветовать навести порядок у себя, в своих бытовках, не дожидаясь юбилея завода.

ДВОР ОСТАЛСЯ БЕЗ «МЕЧТЫ»

Газете №12 за 25 апреля Е.П.Жданова выразила недоумение по поводу решения 1 апреля закрыть детский дворовый клуб "Мечта", который существовал не одно десятилетие, о передаче помещения клуба Фонду поддержки малого предпринимательства. Поступил ответ главы городского округа В.Ф.АНИСИМОВА:

— В ответ на заметку работницы ФГУП "Серовский механический завод" по поводу судьбы детского дворового клуба "Мечта" сообщая следующее: дворовый клуб "Мечта", расположенный по адресу: г. Серов, ул. Зеленая, 7 с 1 апреля 2011 года переведен в рядом расположенный клуб "Горизонт" ул. Заславского, 34. Помещение клуба "Мечта" находится в жилом доме и не имеет отдельного входа, что не соответствует санитарно-эпидемиологическим, пожарным требованиям к учреждениям дополнительного образования детей (внешкольные учреждения). В течение ряда лет жители данного дома обращались с многочисленными жалобами на присутствие в их подьезде детского клуба.

Устройство отдельного входа в помещение клуба не может быть выполнено в виду отсутствия технической возможности.

Педагоги по работе с детьми из клуба "Мечта" переведены в клуб "Горизонт" и "Эдельвейс".

"ГАРАНТ" ГАРАНТИРУЕТ

Прошлой осенью в нашу газету обратилась ветеран завода Т.И.СМОЛЬНИКОВА, проживающая в многоквартирном доме 119 по улице Луначарского. Обращение вызвано недоверием к недавно созданной управляющей компании "Гарант", в обслуживание которой попал ее дом. По мнению Тамары Ионовны, нуждаются в ремонте козырьки над входом в подьезды, требуют замены разбитые плитки, оконные рамы в подьездах. Женщину волновал вопрос: есть ли средства у молодой компании на такие работы, существует ли ремонтная база?

Редакция поставила в известность руководителя "Гаранта" Р.Ф.ШАКИРОВА об обращении жительницы дома, узнала, что некоторые работы по благоустройству уже ведутся. "Сразу всё не сделать, но план составлен, и он будет выполняться", — сказал Роман Фаритович.

Мы пообещали Смольниковой, что через некоторое время вернемся к её письму. И вот что недавно сообщил редакции Шакиров: часть указанных недостатков уже устранена. В мае планируется произвести отсыпку по периметру здания — бетонирование вокруг дома для стока воды. Сделано обрамление клумб, завершаем ремонт подьездов.

— Наша управляющая компания находится в подвале этого же дома. Так что с возникшими вопросами можно обращаться к нам напрямую. Как расходуются средства товарищества собственников жилья, можно узнать у председателя Л.Е.Тарасовой, — пояснил Роман Фаритович.

Мы повстречались и с Тамарой Ионовной. За полгода её сомнения сократились, с чем можно поздравить руководителей молодой жилищно-коммунальной компании.

— Сначала я была против реорганизации, передачи дома какому-то "Гаранту". Опасалась, что будет хуже, чем было. И на собраниях жильцов, когда моими соседями было решено выбрать управляющую эту компанию, я не присутствовала.

Компания начинающая, но видно — соответствует названию. Она работает. Её руководители всерьез взялись за наведение порядка. В том году оборудована во дворе детская площадка, и она даже заняла второе место в городском смотре, премию наша компания получила. Козырек над подьездом сделали. Вот рамы в подьезде пока не поменяны. Их не отключить, не помыть, гвоздями приколоты. Но, наверное, сделают и это. Сейчас в доме идет обещанный капитальный ремонт подьездов. Вероятно, после этого и рамы станут нормальными.



— Людмила Александровна, какая ситуация с детскими садами у нас в городе сегодня? Сколько детей ждут получения путевок в детский сад и сколько их получат?

— Почти все цифры, которые называю, это предварительный прогноз. Точные данные получим в мае. В этом году в наших детсадах 848 выпускников, которые нынче пойдут в школу. 900 детей примем: 2010 года рождения — 85;

ВЗРОСЛЫЕ ПРОБЛЕМЫ

2009-го — 386; 2008-го — 221; 2007-го — 108; 2006-го — 78. Зарезервировано 12 мест для ребят 2005 года рождения. По состоянию на 29.03.2011г. очередность составляет 2493 человека. Так что далеко не все в скором времени смогут пойти в детский сад.

— Как быть предприятиям, нуждающимся в скорейшем выходе работников из отпуска по уходу за ребенком? Помогут ли ходатайства?

— Подать ходатайство, конечно, можно. Но никто не имеет права нарушить административный регламент, регулирующий распределение мест в детские сады. Поэтому таким путем проблему не решить.

— Иногда слышны жалобы, что время идет, а очередь на получение места в детсад либо не движется, либо идет не вперед, а назад. То есть был малыш 150-м, предположим, а стал 157-м. Такие разговоры имеют основание?

— Кардинально очередность может продвинуться только летом, когда происходит выпуск детей перед школой. Очередность устанавливается автоматизированной компьютерной программой по дате регистрации малыша в управлении образования. Никакой специалист вмешаться в этот процесс не может, поэтому и очередность обратно не движется. Но бывают случаи, когда малыш стоял в льготной очереди, но льготы по какой-то причине утратился, и малыш попадает в списки общей очередности по дате обращения. Предположим, женщина, работавшая в милиции и имевшая право на первоочередное получение путевки в детсад, попала под сокращение кадров. Поэтому все, кто зарегистрировал своего ребенка позже, перемещаются на "шаг" назад. Но это единичные случаи. И в этом вопросе никакого подвоха искать не стоит.

Хочу еще раз повторить, что заявления на место в детсад принимаются с двухмесячного возраста ребенка. Бывает, что приходят прямо в тот день, когда малышу исполняется два месяца. А бывает, что и в полгода, и в год, и даже в три на учет ставят. А потом вопросы возникают: как это, мол, дети младше моего уже получили место, а мы — нет?

— Одно время обсуждалось предложение убирать ясельные группы, чтобы дать возможность большему числу детишек старше 3 лет посещать детские сады...



А ВЫ ПОСТАВИЛИ ПРИВИВКУ?

КЛЕЩИ ПРОСНУЛИСЬ!

В Свердловской области, в Сысертском районе, 26 марта зарегистрирован первый укус клещом.

Пострадала пожилая и, увы, не привитая от клещевого энцефалита женщина. Опасность подстерегла ее рядом с домом, где она и не ожидала — в собственной теплице. Что теперь её ждет, не может сказать пока никто. Для неё и её близких обещан 21 день беспокойства в ожидании исхода. Именно столько необходимо измерять дважды в день температуру и прислушиваться к своему состоянию.

Многие считают, что прививаться от клещевого энцефалита не нужно. Надеются: "Уж меня это не коснется. Ну, а если укусит, то не энцефалитный. А если и энцефалитный, то уж я точно инвалидом не стану". Знакомые мысли? А не кажется ли, что очень много этих самых "если"?

Статистика доказывает совсем иное.

Особое внимание обращают на себя низкие показатели привития и высокие показатели заболеваемости клещевым вирусным энцефалитом среди детей дошкольного возраста и взрослого населения в возрасте 50 лет и старше. Дети 3-4 лет стали болеть гораздо чаще. Осложнения после перенесенного заболевания у детей в возрасте до 2 лет развиваются в три раза чаще, чем у переболевших детей школьного возраста.

С 1997 года ставятся профилактические прививки детям, начиная с семи лет. С 1997-го по 2010 год удельный вес заболеваемости тяжелыми формами клещевого энцефалита снизился с 49 процентов до нуля! Значит, эффективность есть, и переболевший ребенок не станет инвалидом!

С ноября 2008-го в региональный календарь профилактических прививок Свердловской области введена вакцинация против клещевого энцефалита детям с 15 месяцев жизни.

ВЫ ПРОШЛИ ФЛЮОРОГРАФИЧЕСКОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ? Это необходимо для раннего выявления тяжелого заболевания, от которого никто не застрахован, и лечения его. Обследование работников механического завода по установленному графику проводится в поликлинике у метзавода до конца апреля.

— Пока могу сказать одно: группы раннего возраста есть и будут. Специалисты управления образования совместно с заведующими детскими садами ежегодно анализируют, сколько детей каждый садик может принять, сколько, исходя из имеющихся площадей, можно открыть дополнительных мест или даже групп. Обсуждался и вопрос о закрытии ясельных групп. Но пока со стороны государства не решен вопрос о финансовой поддержке матерей, имеющих детей до трех лет, особых изменений, думаю, не будет.

— Чтобы частично снять напряже-

ной медицинской комиссии, содержат в штате медицинского работника.

Просим родителей информировать о качестве работы групп временного пребывания. Размещаем у себя рекламу таких групп, листовки, визитки. Так как это может помочь семьям, которым необходимо срочно устроить детей. Но всегда предупреждаем, что необходимо с большой осторожностью выбирать группу. Потому что предприниматели не несут ответственности за жизнь и здоровье малышей. Приводя их в такие группы, вы рискуете почти так же, как и оставляя, предположим, в игровой комнате магазина.

— Каким видится взаимодействие детского сада и родителей, приводящих туда детей?

— Очень хотелось бы, чтобы у родителей сложилось не потребительское отношение к детскому саду. Чтобы охотно участвовали в субботниках и ремонтах, сборке новой мебели. Когда родители участвуют в переезде группы из помещения в помещение, помогают воспитателям, это на пользу им же — быстрее проникаются атмосферой детского сада, знакомятся друг с другом. Такая сплоченность наблюдается в 123-ем, 94-ом, 27-ом, 8-ом и еще некоторых детсадах. Но нередки и такие случаи, когда папа, приведя

Нет в городе проблемы более значимой для семей с маленькими детьми, чем проблема с нехваткой мест в детских дошкольных учреждениях. От решения её зависит не только благополучие молодых семей, но и развитие малышей. На наши вопросы отвечает ведущий специалист по дошкольному образованию Людмила Александровна ТРОШКИНА.



ДЕТСКИХ САДОВ

ние в вопросе нехватки мест в детские сады, областное правительство обещало субсидировать частные детские сады. Что-то можете сказать по этому поводу?

— О таких намерениях действительно говорилось. Но вынуждена вас огорчить. В Серове нет ни одной организации, имеющей статус частного детского садика. Предприниматели, что оказывают услуги родителям, взяли на себя право лишь на присмотр и уход за детьми. Без ведения образовательной деятельности. Задача строительства частных детских садов стоит. Управление образования со своей стороны оказывает консультативную поддержку по открытию частных детских садов.

— Как-то контролируется работа таких индивидуальных предпринимателей?

— Я бы не назвала те отношения, которые нас с этими предпринимателями связывают, контролем. Это не входит в наши обязанности. Сотрудничаем с ними, консультируем. Мне нравится, что многие сами выходят на контакт, просят совета, приглашают на занятия, чтобы специалисты могли оценить их работу, указать на слабые стороны. В городе уже есть группы, полностью соответствующие требованиям Роспотребнадзора. Принимают детей только после прохождения пол-

сына, делает замечание воспитателю: у вас стулья шатаются. А на просьбу воспитателя отремонтировать эти стулья отвечает: я не обязан.

— Можно ли ожидать роста числа детских садов в городе?

— Согласно целевой областной программе "Развитие сети дошкольных образовательных учреждений в 2010 — 2014 годы" составлена муниципальная программа. В планах — возврат ранее перепрофилированного здания детского сада в поселке Лесозавод. Возврат коснется и ранее перепрофилированных детских садов в домах 2 и 17 по улице Якова Свердлова. В 2013 году в городе намечено строительство здания для нового дошкольного учреждения. Где — пока не определено. Скоро начнется строительство садика на 30 мест в поселке Красноглинном.

В конце прошлого года число действующих в Серове детсадов пополнилось — сдан в эксплуатацию детский сад 11 в районе школы 22. Полным ходом по улице Каляева идет возведение еще одного современного детсада на 100 мест. Время сдачи объекта — ноябрь-декабрь этого года. Строители обещают ускорить работы, уложиться в более сжатые сроки.

Планы есть, и будут осуществлены.

Беседу вела

Н.ЛЕВАГИНА

На снимке: Л.А.Трошкина

И уже есть итоги! В 2010 году привито было только 15 процентов детишек в возрасте 1-2 лет, а показатели заболеваемости снизились в 4,5 раза.

Всего в прошлом году зарегистрирован 21 случай заболевания тяжелыми формами клещевого вирусного энцефалита, из них 7 — с летальным исходом. В большинстве случаев это были люди преклонного возраста, все не привитые. Погибла женщина 23 лет, мать двоих детей.

Легкомысленное отношение к собственному здоровью и здоровью своих детей, родных и близких, неустрашимая надежда на "авось" и, не побоюсь сказать, элементарная безграмотность в вопросах вакцинации приводят именно к таким страшным результатам.

Основная мера профилактики клещевого энцефалита — профилактические прививки населению.

Схема вакцинации зависит от вида вакцины. Для вакцин, имеющих в продаже, она, как правило, состоит из двух прививок с интервалом в 1-3 месяца. Прививки против клещевого энцефалита можно делать в течение года. Вакцину приобретите в аптеке и поставьте прививку в прививочном кабинете своей поликлиники.

Желаю всем надежной защиты в весенне-летний период от укусов клещами. Или всё еще надеетесь пройти мимо клещей незамеченными?

Е.СЕРЕГИНА,

главный специалист-эксперт Серовского отдела

Управления Роспотребнадзора по Свердловской области

ОТ РЕДАКЦИИ: В каждом цехе и заводоуправлении вывешены списки с фамилиями людей, которым следует обратиться в здравпункт за очередной прививкой от АДС-М, гепатита В или клещевого энцефалита. Прививка от клещевого энцефалита и при первичном обращении, и при ревакцинации платная, за 50 процентов стоимости. Остальные прививки заводчанам ставятся бесплатно.



С днем рождения!

Наталья Леонидовна КУЛЁМИНА!

Желаем быть семьей согретой и оставаться молодой. Пусть в сердце будет вечно лето, а в жизни – счастье и покой!

Коллектив караула 1 ОВО

Поделись семейным рецептом

ВКУСНЫЕ КУЛИЧИ

Рецепт от Ю.Бондаревой:

Готовлю тесто для куличей в комнате при температуре не менее 25 градусов в ночь со среды на четверг, а в ночь с субботы на воскресенье - куличи освящаю.

Муку нужно обязательно просеять несколько раз, а дрожжи разводить в теплом молоке. Месить до тех пор, пока тесто не начнет отставать от рук (минут 40). Оно должно постоять в теплом месте, и его нельзя перегружать изюмом, цукатами, орехами и сухофруктами, иначе дрожжи не будут хорошо работать. Лучше добавлять после того, как тесто дважды подойдет, перед третьим подъемом.

Желательно готовить тесто в большом объеме - лучше процесс брожения. Его нужно буквально лелеять, оберегать от сквозняка, укутывать и готовить при полной тишине, разговаривая с ним о приятном.

ПОНАДОБИТСЯ: 1,5 л молока, 1400 г сахара, 15 яиц, 300 г сливочного масла, 1 ст. сметаны, 400 г сливочного маргарина, 1 ст. л. соли, 0,5 ст. растительного масла, 3 пачки ванилина, 1,5 пачки свежих дрожжей, 0,5 ст. изюма, 1 ст. сахарной пудры и два белка (для глазури), кондитерские украшения, мука.

Если семья небольшая, достаточно половины нормы, а то и меньше.

Первые результаты переписи населения

НАС СТАЛО МЕНЬШЕ

Население России за последние восемь лет сократилось более, чем на 1,5 процента. Таковы данные, полученные в ходе всероссийской переписи населения, которая проводилась минувшей осенью. Результаты подсчетов Росстата опубликованы в "Российской газете".

Полученные цифры нейтрализуют все бодрые рапорты о демографическом взрыве: сегодня в России насчитали менее 143 миллионов человек, в то время как в начале двухтысячных в стране проживали более 145 миллионов. Прирост населения зарегистрирован только в двух федеральных округах из восьми – Северо-Кавказском (он, кстати, лидер по этому показателю) и в Центральном. Во втором случае, возможно, речь идет о внутренней миграции.

В Москве за это время численность населения достигла 11,5 миллиона, рост – более 10 процентов.

В Свердловской области проживает 4 миллиона 304 тысячи человек. Для сравнения: на 1 января 2010 года в области проживало 4 миллиона 393 тысячи человек, в 2002 году – 4 миллиона 480 тысяч.

При этом статистики отмечают сохранение ряда соотношений. Так, по-прежнему женщин в России больше, чем мужчин – примерно на 10 миллионов. Практически неизменной осталась еще одна пропорция – в городах проживают почти три четверти россиян, и лишь четверть – это сельское население.

Предыдущая всероссийская перепись населения проводилась в 2002 году.

Но можно ли верить данным последней переписи, когда известно, что проводилась она в угоду тех, кто отвечал за её ход на местах? Никому из власть предержащих не выгодно, чтобы уменьшались цифры: чем они меньше, тем меньше денег можно ожидать при распределении сверху. У душевого финансирования, как у монеты, – две стороны.

ТРУДОВАЯ ВАХТА

22 апреля 2011 года

Учредитель и издатель газеты – ФГУП «Серовский механический завод». Газета зарегистрирована 9 июля 2010 г. в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ №ТУ66-00504. Еженедельник. Выходит по пятницам.

Адрес редакции и издателя: г. Серов, ул. Агломератчиков, 10. Редакция размещается в здании над «азиатской» проходной. Телефоны: редактор – 9-35-80, корреспонденты – 9-38-80. E-mail: gazeta@serovmp.ru

Верстка редакции. Корректурa – И.В.Андреева.

Главный редактор Г.Г.ГУЛИНА

Газета отпечатана в ПО «Север»: г. Серов, ул. К. Маркса, 19. Номер подписан в печать в четверг в 14.00, по графику. Цена – свободная. Тираж 1358 экз. Заказ №858

